Cevap:C

2. Once parantez i¢i sonra ¢arpma ve son olarak toplamayi

yapmalyiz.

AA

5

3+

3(15
2

5

25)
9

islem kolayhigr icin %'i icerideki sayilarla carpalim.

Cevap : A

3. Parantezler arasindan toplama veya ¢ikarma islemi bulunan

islemlerde parantezleri uygun sekilde agmak islem kolayhgi

saglar.
1\ _(4-2 1 2
(5+3)-(4-5) s+l-4+3
1 /1 B
6—§+(§+3) 6—%+ +3
3
_1+§_g
-9 79

s)(-s)-8)

3+1 5+1 6-1 8—1

Cevap : D

Cevap : A

7.

3 3
_ 2 _ 2
T3-12-12+1 2 1 &
3 3 2 T2 2
3
_2 _372_4
===
2
Cevap : D
g_<§_§>_ l_l+l>
31478 (8 372
_2. 3,3 1. 1_1
=374 "87873 " 2
) 4)
_2.1_6.3_1_4
=373 8*8 8 8
_3_38
-3 8
=1-1
=0
Cevap: A
1 1 1 1
_2+1 3+1 4+1 21 +1
=SS T
_ 2
=Z 8T
_22 _
=5 =1
Cevap:C
3
(-3
2/ 141
2
3.4+3 15
:(2:L> 4 :(l);i_
2 ) 2+1 273
2 2
5
:(1).25,21:(1)(§):1,2,
2F 4 g |7 \2)\2)7 25
2
-1
5

Cevap : B



2
3 _ 1
9 1 3
2
1
21,2
3 4 3
2
_1_2_1_4
"6 3 6 6
)
-_3__1
T 67 2
Cevap: C
1 4
3 3
10. 7= 1
1+ 1++
o1 5
3 3
4 4
-3 _ 3
1.3 8
1+5 5
1
_#5_5
3'8° 6
2
Cevap : D
1 __ 1
L R R B
2 1 2 5
2+2 5
_ 1 _ 1
1 _2 5 _4
2 5 10 10
® @
-1 _
=4 =10
10
Cevap : A
1 _51
12. 22 33+1
1 1
=Z+5-B-g+f
-1 _1_3-2_1
= 3= =
© @ Cevap:D

TASARI & DEV KADRO

14.

15.

16.

10a+9b =30

3X_5_

5 7 =50
3x _
5 =57
;XX=5.§7

X =95

Cevap: B

Cevap:C

Cevap:C

Cevap:D



Sayimiz x olsun.

2X

T+5=X
_ X _2x
5=9"73

()

_X

5=3

15=x

TASARI & DEV KADRO

Cevap : B

3a+1
+13

3a+1<a+13
2a<12
a<b6

basit kesir olmasi i¢in

a’nin en buyuk dogal sayi degeri 5'tir.
Cevap : E

_ 5 pilesik kesir olmasi icin
5_x $ %

5=12-xl

522-x=-5

3z—x=-7

-3=x=<7

Payda sifir olamayacagindan x, 2 olamaz. x degerlerinin

toplami;
-3)+(2)+(-1)+0+1+3+4+5+6+7
=—6+26 =20 olur.

Cevap : A

ﬁ tanimsiz olmasi i¢in paydanin sifir olmasi

Cevap: A



10.

1.

12,

Bayag! kesir basit kesir anlamina gelmektedir.

Kesrin degeri 2 oldugundan kesir % seklindedir.

3

Pay ve paydanin toplami 2x + 3x = 5x olur.
Buna gore, cevpa 45 olabilir.

Cevap :

Not :

Virgulden kurtulmak icin pay ve paydadaki
virgulden sonraki basamak sayisini sayi-
nin sonuna sifir atarak esitlemek kolaylhk

saglar.

0,25 + 0,042
0,5 0,7

_025 0,042
=0,50 *0,700

_25 42

=50 T700

()

50 . 6
=300 T 100

_ 56 _
=700 = 9:56

Cevap :

Cevap :

Cevap :

13.

14.

15.

16.
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X +M toplami bir tamsay! olacak sekilde 1’e

5
esitlenebilir.

=1

x+0’4
5
#
X+5==1
50

_q_2
X=1 o5
X=25 =100
(4)

23 _ 92 _gp

X’in virgllden sonraki
rakamlari toplami
9+2=11olur.



=a_<10+6—3> 13

30 /)~%30

Sonuncunun tamsayi olmasi icin a en az 30 olmaldir.

Rakamlar toplami 3'tur.

3 5
|?|||?|
"ABCODTE F G

6 7 8 9 10

8 8 8 8 8
_5
A=3g
3.5

Cevap : A

4 Ve g araligina 3 say! yazabilmek i¢in paydayi

2 ile genislettigimizde iki say! arasindaki mesafe

%‘e karsilik gelir.

Cevap: E

Cevap : D

Cevap : B

Not :

a ve b sayilarinin ortasindaki say!i

a+b,
I dir.

% ile 2 ortasindaki sayl

3

1,2 7
2 3_6 _71_7
2 T 2 76 2 12
_2 _4
ab=-g-=1g
2)
-1 _3
ac="5 =18
()
_1 _6
be=73"=7g
(6)
bra. 06 4 3
Buna gore; 18> 18 > 18
b.c>a.b>a.c olur.
gc>apf ve Ab>dc
c>a b>c

O halde; a < ¢ < b’dir.

Basit kesirlerde pay ile payda arasindaki farklar esit oldu-
gunda pay! buyuk olan kesir daha buyuktur.

10
11 12

21 2
55 > fark 1 ve 55

Payi buyuk olan sayi

24
25

—>fark 1, L>fark1 1—>fark1

oldugundan

2

* 13

4 > fark 1

oldugundan en buyuk sayidir.



10.

1.

12.

2 _x _5
3 30 " 6
(10) 5)
20 _ x _25
30 <30 <30
X’in 21, 22, 23, 24 olmak Uizere 4 tane tamsayi degeri vardir.
Cevap : B
_8 _18 it oldut
a=-g =7yg Paydalar esit oldugundan payi
(6) buyuk olan kesir daha buyuktir.
b—ﬂ—& c<a<b olur
T 16 T 48 Cevap: A
3)
-3 _6
=24 =18
2

Paylari esit olan kesirlerden paydasi kuiguk olan daha bu-
yUktUr. Negatif sayllarda siralama bunun tersi seklindedir.

b=X =X

a=q7 12’ 13

11’

X negatif oldugundan
c>b>a olur.
Cevap:B

Birlesik kesirlerde pay ile payda arasindaki fark esit ise payi
kuigUk olan kesir daha buyuktur.
19

a—ﬁ> fark 2
b— >fark2 a<b<c
c—g>fark2
=7 Cevap: A

Sayilarin uclu de ondalik sayilara donusturulerek kolay sira-
lama yapilabilir.

__1 _10 _
a=g2=2 =%
b=0,1666.....
b<c<a
_ 1 _2 _
c=5 =70-02
(2) Cevap:A

13.

14.

15.

16.

5
a =g >Basitkesir | Farkiar esit oldugundan

8 pay! buyuk olan buyuktur.
b= 9> > Basit kesir
c=12 Birlesik kesir

—_
—_

Birlesik kesirler basit kesirlerden daha buyuk olur. Buna
gore;c>b>a olur.

Cevap : D
a= % % Paylar esit oldugundan
(21) paydasi kuiguk olan
o7 _42 daha buyuktur.
=79 854 a<b<c<d
(6) Paylari esitlemek daha kolay
1 42 oldugundan paylari esitledik.
C=47 =51 Cevap: E
@)
21 _ 42
d=25 =50

2
Devirli ondalik sayilar rasyonel sayilara gevrilirken asagida-
ki formul kullantlir.

Tum sayi — Devretmeyen sayi

Virgulden sonra; devreden basamak sayisi kadar
9 ve devretmeyen basamak sayisi kadar 0

0,27 sayisi rasyonel saylya bu formul yardimiyla

cevrilirse;
5_27-2 _25 _ 5
0.27="95 =90 = 18
Z7_4a
0,27 = b
5 _a
18 ™ b
olacagindan a + b toplamienaz 5+ 18 =23 olur.

Cevap : A
Sayilarn ondalik sayilara gevirip siralama yapmak zor ola-
caktir. Sayilarin tekrar eden kisimlarini yazip inceledigimiz-
de siralama daha kolay bulunacaktir.
a=0,4253 = 0,4253[4]253....
b = 0,4253 = 0,4253[2]532....
¢ =0,4253 = 0,4253[5/353....
Ug sayida virgulden sonraki besinci rakamlari itibariyle de-
gismeye baslamistir. Buna gore; siralama

b < a < ¢ seklindedir. Cevap : D



